

共青团十九大将于6月19日至22日在京召开

新华社北京6月17日电 经党中央批准，中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日至22日在北京召开。目前，大会的各项筹备工作进展顺利。

共青团十九大将听取和审查团十八届中央委员会的报告，修改团的章程，选举团的十九届中央委员会。

共青团十九大是在以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、中国共青团紧跟党开启第二个百年奋斗新篇章的历史时刻召开的一次十分重要的会议，是全国各族团员青年政治生活中的一件大事。这次大会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，动员引领广大团员青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗。

国家防总对浙江等省份启动防汛四级应急响应

新华社北京6月17日电(记者 周圆)记者17日从应急管理部获悉，根据《国家防汛抗旱应急预案》及有关规定，国家防总于当天17时对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州等省份启动防汛四级应急响应。

国家防总要求上述地区密切监视雨情汛情工情，滚动预报预警，强化会商研判，及时应急响应，落实各级部门防汛责任措施，尤其要落实好直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制，全力做好中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流、城乡内涝等灾害防范应对，提前组织危险区人员转移避险，切实采取措施确保群众和抢险救援人员生命安全。

据气象部门预测，6月17日至20日，我国主雨带维持在长江中下游地区，江汉、江淮、江南、西南地区东部以及华南西北部有大到暴雨，局地大暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

热浪来袭！北方多地持续高温模式

连日来，持续高温天气“炙烤”华北多地，天津、河北、山东等省份均出现了40℃的高温天气。中央气象台6月17日6时继续发布高温黄色预警，各地各部门全力保障居民用水用电需求，预计本轮高温天气将在18日基本结束。

过去3天，天津市气象台连续拉高高温预警信号。16日，本轮高温天气过程进入最强时段，除蓟州区外，天津各区均拉响高温红色预警。16日午后天津中心城区最高气温达到40.2℃，突破1951年以来中心城区同期高温极值。

天津市气象台首席预报员尉英华说，预计17日，天津市中心城区最高气温仍会超过37℃，武清、北辰等地最高气温达到40℃左右。18日，受高空槽影响，天津地区天空云量将略有增多，白天逐渐转多云，加之偏东风的影响，18日最高气温预计降至34℃左右。到19日，最高气温将继续降至29℃左右，届时本轮高温天气过程将暂时结束。

为应对高温时期的用水高峰，天津水务集团提前部署，严阵以待，充分利用引深、引江双水源保障供水格局，优化输水线路，确保供水平稳充足。集团所属各供水公司组织专业抢修队伍，进行24小时备勤，全力保障居民用水需求。

据河北省气象台高级工程师、首席预报员张南介绍，河北省大部分地区连日来一直受暖气团控制，再加上天气以晴朗少云为主，日间辐射增温明显，是导致本轮高温天气的主要原因。

14日至16日，河北省超过70%的地区连续3天出现日最高气温超过35℃的高温天气，涉及134个县区。其中，藁城15日最高气温41.7℃，为全省最高，丰宁、围场、赤城三地日最高气温突破历史同期(6月)最大值。

河北省气象台17日11时发布高温橙色预警信号：预计17日下午，承德中南部、唐山北部、廊坊、保定东部、雄安新区、沧州、石家庄东部、衡水北部最高气温可达36℃至38℃，局地39℃。

“上午十点多，站里地表温度差不多有40℃，我们隔着厚实的绝缘鞋都能感受到水泥地面的热度。户外设备金属外壳温度超过50℃，进行测试操作必须要小心。”国网保定供电公司员工冯正军说道。

16日，在河北省保定市220千伏满城变电站内，冯正军正带领组员开展露天带电测试工作。每年暑期电力大负荷来临之前，他们都需要对变电站内设备进行“体检”。

为了防止晒伤，在保证安全的前提下，现场作业人员都佩戴了特制的防暑面罩。烈日当头，作业人员的面罩早已被帽檐下流出的汗水湿透。国网保定供电公司在户外作业现场准备了足够的冰爽饮用水和绿豆汤，配备了便携式防暑医疗箱。同时，根据天气和负荷情况合理安排检修计划，及时调整工作时间，避开高温时段。

河北省气象台预报显示，18日夜间到20日，河北将迎来全省范围雷雨过程，局地伴有短时强降水和短时大风等强对流天气。19日，河北省气温将明显下降，届时大部最高气温回落至29℃左右。

记者从山东省气象台获悉，受大高压脊的影响，山东盛行下沉气流，高温集中在平原地区，下沉增温效应显著。15日至16日，山东内陆大部地区出现了37℃以上的高温天气，最高气温40.1℃出现在武城和嘉祥。预计18日高温天气及范围会有缩小趋势。

为应对高温天气，山东各地认真落实好各项防范应对措施，济南市城管全面执行环卫保洁差异化作业时间，德州市平原县综合行政执法局也根据实际情况，适当减轻一线环卫工人的劳动强度，全力做好防暑降温和安全作业工作。

时下正值“三夏”时节，为帮助夏播顺利进行，提高播种质量和管理水平，德州市平原县桃园街道鲁望农场内，地理式喷灌机、卷盘式喷灌机和指针式喷灌机齐开，同时进行作业，快速为土地降温，确保出苗。

新华社北京6月17日电 记者 杜一方 黄江林 叶婧 张昕怡

我国53%的可治理沙化土地得到治理

新华社西安6月17日电(记者 骆晓飞 付瑞霞)记者17日在第29个世界防治荒漠化与干旱日国家主场纪念活动上了解到，党的十八大以来，我国防沙治沙取得了显著成效，累计完成防沙治沙任务2033万公顷，53%的可治理沙化土地得到治理。

我国是荒漠化最严重的国家之一。国家林草局有关负责人表示，通过持续系统治理，当前我国荒漠化、沙化土地呈现出“整体好转、改善加速”的良好态势。

国家医保局推出首批十六项医保服务便民措施

新华社北京6月17日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局17日发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》，推出首批十六项医保服务便民措施，以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式，十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑腿”五个方面。

一是“减环节”，提速医保转移接续。取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节，将基本医保跨省转

移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日，开通医保关系转移接续“跨省通办”服务，方便群众线上申请、查询办理进度。

二是“优流程”，便利异地就医备案。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序，方便参保人线上办理异地备案；扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者；异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案；允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

三是“优服务”，便捷群众医保信息查询。开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道，在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区，方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

四是“一站办”，推行医保服务“一窗通办”。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端，推进医保经办服务窗口“综合柜员制”，窗口前台不分险种、不分事项、

一窗受理、一站式服务，后台分办联办快办。

五是“减跑腿”，推进医保服务“网上办”。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”，实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能，参保群众不需持实体卡，凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步，国家医保局将向各地征集医保便民典型做法和经验，总结成效，在全国范围内推广，并持续推出医保服务便民措施。

我国首个低轨宽带通信试验星座完成首次远海测试



“电科1号”综合试验船行驶在南海海域(无人机照片,6月15日摄)。

近日，来自银河航天和多家科研机构的工作人员搭乘“电科1号”综合试验船，赴南海海域完成了对我国首个低轨宽带通信试验星座的首次远海测试。该测试旨在验证低轨卫星、无人机协同通信覆盖能力，为未来远海实现更高质量网络通信积累数据。

2022年3月，西昌卫星发射中心成功将银河航天研制的六颗低轨宽带通信卫星送入预定轨道，这六颗卫星在轨与银河航天首发星共同组成了国内首个低轨宽带通信试验星座。新华社发

普京说乌克兰反攻未能实现其目标

新华社拉迪沃斯托克6月17日电(记者 陈畅)俄罗斯总统普京16日在圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表讲话并回答主持人的提问。他在谈及乌克兰军队反攻时表示，乌克兰未能在任何地段实现其目标。

普京说，乌克兰发动反攻以来已损失186辆坦克和418辆各类装甲车，包括人员在内的损失每日持续增加。他说，西方正竭尽所能，企图让俄罗斯在战场遭到战略失败，但外方向乌方提供的约30%重型装甲装备已被摧毁。“包括‘豹’式坦克在内的外援坦克在燃烧，F-16战机的命运也将如此。”

普京指出，俄罗斯能够摧毁乌克兰首都基辅郊外5座爱国者防空导弹系统，可以毫不费力地摧毁基辅市中心任何一栋建筑，但俄方没有这么做。“敌方在前线并未成功，他们袭击别尔哥罗德州和克里姆林宫，寄希望于俄罗斯做出激烈报复，之后就可以对俄罗斯进行指责。”

他说，乌克兰和西方国家都曾公开表示拒绝用和平方式解决俄乌冲突。俄罗斯没有拒绝与美方对话，而“美国中断与俄罗斯对话，直接把对话变成向乌克兰提供武器”。

普京表示，如果F-16战机被部署在乌克兰境外的空军基地，却被用于在乌军事行动中，那么俄罗斯将研究如何及在哪里打击这些针对俄方的武器，这或将导致北约进一步卷入冲突。

普京还说，如果俄领土完整、独立和主权等受到威胁，理论上可以使用核武器。在这种情况下，俄罗斯将动用可支配的所有力量和手段。不过，目前俄罗斯没有必要使用核武器。他证实，俄罗斯已经向白俄罗斯部署首批核弹头，年底前将完成部署战术核武器的任务。

同一天，乌克兰国防部副部长马利奥尔在社交媒体上说，乌军正在南部地区同时向多个方向展开积极进攻行动，每个方向的推进距离多达两公里。马利奥尔同时表示，乌军在东部战线正在进行防御和反攻行动。俄军正试图将乌军赶出阵地，向多个方向发起攻击。在巴赫穆特方向，战斗的总体强度有所下降。乌克兰军队正在不同的地区展开进攻行动，占领了部分高地和森林地带，目的是逐渐将敌人赶出巴赫穆特。

陷信任危机

马里要求联合国“立即撤离”维和部队

马里过渡政府16日要求联合国维和部队“立即撤离”，理由是

与联合国马里多层面综合稳定特派团之间出现“信任危机”。马里外交部长阿卜杜拉耶·迪奥普16日在联合国安全理事会马里问题公开会上说：“不幸的是，马里稳定团似乎已经成为助长社区间紧张关系问题的一部分……这种情况引起马里民间的不信任，导致马里当局与马里稳定团的信任危机。”

2012年3月，马里发生军事政变。联合国安理会次年4月通过决议，设立马里稳定团，以支持恢复稳定的努力。2015年以来，关联“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”的暴力事件蔓延至马里。2020年8月和2021年5月，马里政局两度生变，军管当局与马里稳定团以及法国等的矛盾日益加剧。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，维和行动只有在与东道国密切契合且尊重马里主权的情况下才会取得成功，真正的问题不是维和人员数量，而是维和部队发挥的作用。

依据安理会授权，马里稳定团的优先任务是支持这个西非国家完成政治过渡。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃援引一份递交安理会的报告说，尽管马里稳定团和马里过渡政府仍在对话，联合国维和人员的行动受到限制。

联合国安理会去年6月通过2640号决议，把马里稳定团任期延长至今年6月30日。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯本月建议，将马里稳定团任期再延长一年，维持目前维和人员规模。

就迪奥普的言论，联合国马里问题特使卡西姆·瓦尼说，马里稳定团的未来取决于安理会的决定。

新华社特稿

广州海心桥获“世界人行桥奖”金奖



行人在广州海心桥上经过(无人机照片,6月10日摄)。

6月17日，在湖北武汉举行的2023世界交通运输大会上，广州海心桥荣获2023“世界人行桥奖”金奖。海心桥位于广州珠江新城CBD核心区，北接二沙岛艺术公园，南连广州塔。主桥全长488米，高56米，平均宽度15米。

新华社记者 刘大伟 摄

乌干达学校遭袭

数十人死亡多人被绑架

乌干达警方17日通报，一伙武装人员16日晚袭击了乌干达西部卡塞地区一所中学，杀害至少25人，另绑架多人。

根据通报，乌干达反政府武装“民主同盟军”在靠近刚果(金)的一座边境小镇对卢比拉中学发动袭击，放火烧了一处宿舍，还掠走不少食物。警方在学校内发现25名受害者遗体，还发现8名受伤人员。8名伤者已被送往医院，目前情况危重。

乌干达警方在通报中没有说明死伤者中有多少名学生，也没有透露有多少人遭绑架。美联社援引卡塞地区一名当地官员的话报道，一些遗体被烧得面目全非，无法辨认。

不过，据乌干达当地媒体报道，袭击致死人数已经超过40人。NTV乌干达电视台在社交媒体说，死亡人数已达41人。《新景报》则报道死亡人数为42人。一名当地官员说，死亡的40多人中有38名学生。

依据警方通报，袭击者正在向刚果(金)的维龙加国家公园逃窜。乌干达国防部发言人费利克斯·库拉伊杰在社交媒体说，政府军正在追捕凶犯，解救被绑架的人，同时要“摧毁这一组织”。

“民主同盟军”上世纪90年代后期被乌干达政府围剿，后流窜至刚果(金)境内，经常袭击当地民众、刚果(金)安全部队和联合国维和部队。

新华社特稿